



关键词:深化改革

改革激发新动能

解读嘉宾:市委党校常务副校长 李城外

改革是经济工作会议的关键词。改革必将激发咸宁人民更多的创造激情,激活更强的社会活力,开创一个更有张力、也更有秩序的新局面。

几年来,咸宁市的各项改革事业走在了前列,啃了很多硬骨头。过去的一年,我们坚持把改革创新贯穿于经济社会发展各领域各环节,全面启动和实施了100项重点改革事项。改革取得的成绩很大,但是前面的阻力会很大,任务更艰巨,需要我们具有更大的韧性,付出更大的努力,迎接更大的挑战。

改革是党的事业。咸宁的每个共产党员特别是党员干部都必须以身作则,率先垂范。对涉及自身利益的改革,要有刮骨疗毒的勇气;对涉及群众利益的改革,要有悲天悯人的胸怀;对阻碍事业发展的改革,要有克难攻坚的韧劲。

改革是人民的事业。党的各级组织要与咸宁人民同呼吸,共命运,赢得人民群众对各项改革的真心拥护和支持,带领人民不断推进各项改革。只要全市上下一心,共同奋斗,改革事业就一定能取得预期的效果。

(记者 朱哲)

关键词:稳增长

投资消费双拉动

解读嘉宾:市统计局局长 夏金平

稳增长的前提是增长,既要增长又要稳,这意味着我们不仅要有科学的布局,而且还要合理的发展速度。

咸宁各个行业的发展框架已经基本形成,农业产业化、工业集群化、现代服务业等都找准了各自的发力点,咸宁经济发展就有基础和支撑。

拉动经济增长的三驾马车是投资、消费、出口,但是结合咸宁的经济发展实际,更强调投资和消费的拉动力作用。

国家重视铁路、水利等基础设施建设,投资重点向中西部倾斜,加之长江经济带的发展机遇,大批涉及交通、水利、物流、能源等基础配套在咸宁开工,为我市经济的稳增长开足了马力。

消费不应局限于传统商品消费。当前,我市要大力发展生产力服务消费及生活服务消费,通过加快实施养老健康家政、信息、旅游休闲、住房、绿色、教育文化体育等6大领域消费工程,优化供给结构改善供给质量,创造新型消费环境以扩宽消费领域、激活消费需求。

(记者 刘丁维)

关键词:项目建设

项目牵动大投资

解读嘉宾:市发改委主任 张善猛

我市开展“项目建设竞进年”活动,就是要营造全市上下抓项目的浓厚氛围;就是立足咸宁实际,抢抓国家“微刺激”政策机遇,策划一批转方式、调结构、事关咸宁发展大局的战略性项目,并挤入规划“笼子”。

对咸宁而言,首先,抓项目库建设,规模力争突破2万亿。其次,抓重大专项实施,重点加快咸宁列入省重大专项项目的实施。第三,抓重大项目策划。紧紧围绕咸宁核电、咸宁江南沿江铁路、“咸宜井”铁路、潘家湾至京广线货运铁路、华润电力蒲圻电厂三期等一批投资过百亿的重大项目,加快项目前期准备工作,千方百计挤入国家规划“笼子”。第四,围绕保障性安居工程和城镇基础设施建设、“三农”和重大水利设施建设、交通运输基础设施、能源重大基础设施建设、社会事业和社会管理建设、环境保护与生态建设等六大专项领域,在全力申报中央及省预算内投资项目同时,力争咸宁份额稳中有增。

(记者 刘子川)

关键词:优化升级

转型升级促跨越

采访嘉宾:市农业局局长 石玉华

作为农业部门,如何适应新常态?

2015年,我市将重点抓好“两确保”、“两跨越”、“两创新”,加快转变发展方式,促进农业转型升级。

“两确保”即确保实现粮食12连增、确保国家级农业产业化龙头企业实现零的突破。“两跨越”即实现茶产业跨越发展、实现现代农业跨越发展。“两创新”即推进农村经营体制机制创新、推进农业科技服务能力创新。

今年,我市将按照“试点先行、有序推进、典型引路、全面铺开”的原则,瞄准薄弱环节和重点难点,抓紧落实,稳妥推进,全面推进农业经济体制改革。提高土地规模流转比例,扩大规模化经营面积。2015年在全市全面推进农村土地确权登记颁证工作,培育农村新型经营主体。实施项目与科技对接工程,搭建为民服务平台。积极实施高产创建、种子工程、植保工程、测土配方“四大工程”,突出抓好农村清洁能源入户、新型职业农民培育、农村科技信息化建设、农机购机补贴、农业科技入户体系建设等项目。

(记者 王恬 通讯员 咸农业)

新征程,新作为

记者 朱哲

一个个火热的项目,一组组闪亮的数据。回眸2014,咸宁交出了一份“效速兼取、去稳竞进”的成绩单。

展望2015,咸宁如何全面深化改革和主动适应经济发展新常态,全面打造改革发展升级版?

认识新常态、适应新常态,引领新常态,是当前和今后一个时期我国改革发展的大趋势。新常态下,咸宁发展的外部环境和条件正在发生深刻变化,但处于大有可为的黄金发展期没有改变。

从宏观层面看,中央继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,更加重视向中西部倾斜,支持中西部重大基础设施建设和新兴业态发展,有利于我们在发展上攻坚克难。

从区域格局看,国家正在构建“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带,省委加快“两圈两带”战略实施,自印“粮票”支持幕阜山片区扶贫攻坚,为我们提供了叠加的战略机遇。

从自身发展看,我们拥有内需前沿的核心优势、城镇化的广阔空间、“四化”同步的巨大动力,特别是深化改革开放的加速推进,为转型升级创造了良好环境。

从市场变化看,一些新技术、新产品、新商业模式的投资机会大量涌现,为我们发展绿色产业,加快产业升级提供了宝贵机会窗口。

从潜在机遇看,有效投资存在巨大需求,信息消费、健康养老、文化旅游、体育健身等消费热点持续升

温,蕴含着巨大的增长空间。

展望2015,新常态期待咸宁实现新作为,“五个重点”推动将带动咸宁整体跨越。

重点推动项目建设在实处、走在前列。开展项目建设竞进年活动,坚持一二三产项目一起上,既突出抓大项目,又不放弃符合绿色发展要求的中小项目。

重点推动产业升级在实处、走在前列。壮大存量、增量和园区经济,做大工业。抓基础产业、基础设施、基础工作,做特做优农业。推进内外贸易上规模、文化旅游上档次、现代服务业上水平,做活三产业。

重点推动新型城镇化在实处、走在前列。“五区共建”、组群共荣,走出咸宁特色的城乡统筹、产城互动、节约集约、生态宜居、和谐发展的新型城镇化道路。

重点推动创新驱动在实处、走在前列。以技术创新为动力,抓好创新平台建设、企业自主创新、科研成果转化、人才队伍建设创新环境营造。

重点推动管党治党在实处、走在前列。严肃政治纪律、严明治党责任、严抓作风建设、严格干部管理,让人民群众切身感受到从严治党的新气象。

新常态,新思维。

新常态,新担当。

新常态,新作为。

增强战略定力,加快绿色崛起。2015,让我们昂首迈向新征程。

关键词:科技创新

科技创新助崛起

解读嘉宾:市科技局局长 方立清

2015年是我市“科技创新年”。今年全市重点工作是:围绕“一个中心”,构建“一个体系”,建设“一个基地”,实施“四大工程”,即以创建国家级高新区为中心,构建“1+5+X”高新技术产业园区协同创新体系,建设互联网产业发展基地,实施高新技术产业发展工程、专利倍增工程、科技行政服务能力大提升工程、科技成果大转化工程,争创全国科技进步先进市。

科技创新是助推绿色崛起的原动力,没有科技创新,产业发展和实体经济无法做强做大。要实现全年科技创新目标,必须继续深化科技体制改革,建立健全创新驱动发展的体制机制;鼓励、支持和帮助有条件的企业建立各类技术创新平台;组织大专院校与我市企业深入开展产学研合作;加快发展高新技术产业,力争突破100家;加快推进互联网产业发展;加快省级科技成果转化示范基地建设,为科技成果的转化搭建良好平台,助推咸宁绿色崛起。

(记者 王恬 通讯员 程灿)

关键词:创新创业 创业创富

大众创业成热潮

解读嘉宾:市委党校副教授 卢曰才

中国经济正走入新常态,咸宁经济也必须面对新常态。经济要发展,蛋糕要做大,结构要优化,效益要提高,一个重要方面就是要掀起一个大众创业的热潮、一个万众创新的热潮。

市场是经济发展的决定力量,而市场的力量就表现在市场主体无穷的创业热情和不竭的创新精神。创业创新是社会进步的动力,是经济发展的源泉。咸宁与沿海发达地区在经济上的差距,主要就是在创新创业上的差距。咸宁发展的最大潜力,就在于激活潜藏在咸宁人民身上的创业热情和创新精神。

我们要努力创造一个有利于创业、创新的大环境。要大力推进各项改革。咸宁的各项改革,其实质就是要解除限制创业热情和创新活力的各种束缚,让每一个创业者、每一个企业家都放下包袱,轻装上阵,满腔热情地投入到创新创造、创业创富的时代大潮中。要努力做好各种服务。政府的职责就是要全心全意地市场主体服好务,为创业者、为创新者、为创造者们服好务。要减轻企业税赋,拓宽融资渠道,完善社会服务,让企业家在一个服务配套、收益良好的市场中开心地创业;要制定和完善各种规则,让创业者在一个权责清晰、前景可测的环境里自由地发挥。

(记者 朱哲)

关键词:绿满鄂南

生态优势出效益

解读嘉宾:市林业局局长 王槐生

咸宁经济基础弱,但是生态环境优良,我们应利用好丰富的绿色生态资源,充分发挥经济发展的后发优势。以生态文明建设为抓手,以“绿满鄂南”为目标,可大力推进“生态持续”和“绿色崛起”战略。

2015年,全市林业将重点抓好以下工作:

第一,抓好造林相关工作,加快推进绿满鄂南行动,完成造林30万亩以上,力争到2017年实现全市绿化全覆盖。抓好全省林业生态示范县建设,加大绿色乡村工程建设力度,扎实推进通道绿化和省界门户绿化。

第二,抓好产业发展工作。创建楠竹示范品牌,力争通过两年努力,擦亮楠竹标准化示范区“金字招牌”。大力开展招商引资,加快引进一批产业带动强、科技含量高、出口贸易型的龙头企业。

第三,抓好资源管理工作。实施国家和省级生态公益林保护工程,确保全市247万亩生态公益林管护合同签订率达到100%。严格执行森林采伐限额和凭证采伐,加强木材检查站规范化建设。

第四,抓好国家森林城市创建工作。对照国家森林城市考核指标,模拟开展考核验收,对薄弱环节进行完善,力争2015年成功创建国家森林城市。

(记者 刘子川 通讯员 付强)

关键词:筑牢民生底线

实事办到心坎上

解读嘉宾:市委党校科研处主任、博士 胡武生

民生是政府一切工作的出发点和落脚点,政府所做的这一切工作无不是直接或间接地围绕民生而展开。

“民生工程”不是“面子工程”,而是“里子工程”。“民生工程”不似工业、交通、城市建设,是看得见的“政绩工程”,绝大多数“民生工程”像空气一样,看不见,摸不着,但老百姓能切切实实地感受得到。

作为咸宁这样一个中部欠发达地区,做好“民生工程”尤其重要。做好“民生工程”,要在两个“最”上下工夫,即最困难群众的最低生活保障,最广大群众的共同生活质量;要立足当下,着眼未来,做到“科学发展”、“可持续发展”。

做好“民生工程”,各级领导干部要“用心”,要有真心、诚心。在这方面,古人的两首(句)诗颇值得我们学习、体味:“身多疾病思田里,邑有流亡愧俸钱”,“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情”。

在民生保障上,还要兼顾好“面”与“点”,“面”上兜好底、保基本、守底线;“点”上精准发力,强化以人为本,把民生工作做到群众心坎上。

(记者 朱哲)

